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ATA DA 4a SESSAO ORDINARIA do 2° Periodo Legislative de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolugao Legislativa de n°.01/2010).

I
Ata da 4a Sessao Ordinaria do 2° periodo Legislative, realizada em 28/8/2025. Aos vinte e 
oito dias do mes de agosto de dois mil e vinte e cinco, as 9h horas, no salacj) da Camara 
Municipal, sita a Prapa Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araujo 
- Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes, Joao Luiz 
Oliveira Lima e Marcos Fabio Petilo Gomes, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges. 
Registrando a ausencia dos vereadores Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, 
IIderlandio Trindade Sampaio, Ivone Batista de Souza e Samuel Oliveira Santos. Sob a protepao 
de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da 
MATERIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio n°144/2025, do vereador Victor 
Eduardo, solicitando a limpeza e desassoreamento do Apude Velho, localizado no Povoado de 
Umbuzeiro; Oficio no003/2025, da Pastoral dos Portadores de Direitos Especiais - PODES, 
solicitando a concessao do uso da Plenaria desta Camara Municipal de Vereadores, em data a 
ser definida conforme disponibilidade; Requerimento n°46/2025, do vereador Marcelo Araujo, 
solicitando a relocaqao da torre de telefonia celular pertencente ao municipio, que se encontra 
no Jequitiba e seja destinada ao Povoado de Santo Antonio; Indicapao n°13/2025, da 
vereadora Lucimaria Pereira, indicando inclusao de propostas no Plano Plurianpal (PPA) do 
Municipio de Mundo Novo; Convite da Paroquia Nossa Senhora da Concei^ao, para o 
Quaternario em Louvor a Nossa Senhora da Piedade, no Povoado da Canjerana. Seguindo 
com os trabalhos, o Senhor Presidente convidou a professora Edilene, da PODES, que usou 
da Tribuna, fez alguns apelos em favor da Pastoral, informou sobre as datas comemorativas e 
pediu apoio dos pares desta Casa para o desenvolvimento dos trabalhos da PODES. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor 
Presidente convida a vereador LUCIMARIA para uso da Tribuna. A vereadora iniciou 
direcionando seu discurso aos colegas Joao Luiz e Edilson que tiveram seus mandates 
ameapados, porem, nao conseguiram, pois, a verdade sempre prevalece. Completa dizendo 
que juntos irao seguir trabalhando por Mundo Novo. Continuando, relatou ter participado da 
audiencia publica, contudo, para entender a real necessidade do povo, e necessario andar por 
todo o municipio, pelos bairros para ouvir as pessoas e suas necessidades. Diapte disso, fez 
algumas indicapbes a serem incluidas no PPA do municipio para os proximos anos e confia 
que a prefeita ira atender a esses anseios da popula^ao. Em seguida, cita a morte da professora 
Carminha, mulher do tambem professor Denilton, cita ter sido aluna de Carminha e destaca a 
importancia dessa mulher na educapao do municipio. Dando continuidade, informa ter mandado 
urn oficio ao Deputado Otto Filho, solicitando os services da unidade movel de' atendimento 
juridico do projeto de interior da Defensoria Publica, oficio esse que ja foi respondido, inclusive 
com a data marcada da prestapao desse servigo que acontecera nos dias 8 e 9 de outubro. 
Fala tambem com relagao a educagao municipal e do desenvolvimento dos estudantes, destaca 
a aluna Heloisa Helena que participou de urn podcast com o Governador do Estado, Jeronimo 
Rodrigues, atraves do programa “Fala, Jero”, onde foi muito elogiada e representou muito bem 
o municipio de Mundo Novo. Ainda sobre a educagao municipal, destaca a oferta do cursinho 
gratuito que o municipio esta disponibilizando aos alunos que irao prestar o ENEM, diz ser uma 
iniciativa muito boa da secretaria de educagao, Tassiane Mendes, parabeniza-a pelo belo
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trabalho de a frente da pasta. Finalizando, fala tambem sobre o trabalho da Assisfencia Social, 
onde vem desenvolvendo abides muito importantes, sob o comando da AssiStente Social, 
Senhora Daniela Reis, comenta que participou de um encontro com o grupo de acolhimento as 
gestantes do municipio, onde tiveram palestras e orientaqdes as futuras mamaes de Mundo 
Novo. O vereador EDILSON usa da palavra e ressalta sua vitoria, juntamente com o colega 
Joao Luiz, no processo que moveram contra eles na tentativa de caqarem seus mandates, 
porem, graqas a Deus, sairam vitoriosos tambem na segunda instancia. Segue afirmando seu 
compromisso com Ibiapora e destaca, mais uma vez, que a populaqao podera contar sempre 
com seu trabalho, e destaca os beneficios ja conquistados para aquele Distrito. Relata que as 
pessoas podem continuar confiando em seu trabalho, como tambem o da gestao. Finaliza 
destacando a festa da Padroeira que ocorrera no Distrito, convida a todos os colegas a 
participarem, e relata a benfeitoria feita pela gestao na praqa de Ibiapora, onde deu uma nova 
cara aquele lugar, assim como varias outras melhorias que estao para serem feitas naquela 
localidade. O vereador WILLIAN usa da palavra e agradece aos vereadores de situaqao que 
fizeram uma denuncia na sessao passada, e, a partir disso, puderam tomar as devidas 
providencias. Seguindo, pede ao Senhor Presidente que resolva logo a situaqao da Tv do 
Plenario, uma vez que e importante que sejam passadas imagens mostrando as ^ituagoes que 
sao cobradas pela populaqao. Fala tambem a respeito do predio o qual foi locado pelo municipio 
para servir de gabinete da prefeita, onde ja foi pagado seis parcelas de quatro mil reais, porem 
o setor ainda nao esta funcionando no local, e, relata ainda nao achar justo que a gestao pague 
dois contratos com o mesmo objeto, pois isso e jogar dinheiro fora. Destaca ainda a contrataqao 
de uma empresa no valor de vinte e tres mil reais para compra de moveis do local alugado, sem 
conta a fachada que foi gastado quatorze mil reais, totalizando um gasto de cerca de sessenta 
mil reais naquele predio e nao esta funcionando. Em seguida, fala sobre o decreto de contensao 
de despesas e relata que olhou no SIGA e viu o contrato com uma empresa, onde foi pagado 
entre junho e agosto, cerca de um milhao e meio de reais, em aluguel de carros, valor esse que 
daria para comprar 49 carros populares tipo Mobi. Dando continuidade, fala sobre os 
quilombolas, apresenta o guia de cadastramento, que serve como o manual de para serem 
feitos os cadastramentos dessas familias, onde diz que e considerado quilombola as pessoas 
que se auto denominam pertencentes a esse grupo, assim como relata tambem que o 
pertencente a um determinado grupo e um auto processo de reconhecimento, ppr isso nao e 
necessario a apresentagao de nenhum tipo de documento que comprove ’a identidade 
quilombola para fins de inclusao da familia no Cadastro Unico, e o cadastre eifeito com as 
respostas dadas pelas pessoas, afirma. Finalizando, cita as empresas do bolsa estudante, 
afirma ter lido o contrato e nao observou em lugar algum que esses cartdes sairiam a custo 
zero, questiona tambem o motivo de so uma dessas empresas recebeu beneficio, e a outra 
empresa. 0 vereador JOAO LUIZ usa da palavra diz que hoje e um dia de agradecimento, de 
vitoria nao so para ele, mas tambem para a verdade, a justiga e a democracia. Pede a Deus 
que lhe de sabedoria para continuar lutando pelo povo de Mundo Novo. Agradece tambem aos 
amigos e advogados que estiverem o tempo todo ao seu lado, se empenhando para fazer a 
justiga prevalecer, como tambem, a prefeita Ana Paula que esteve sempre ao ladp acreditando 
na lisura do processo democratico. Seguindo, faz comentarios sobre a Ouvidoria rfo Municipio, 
le a fungao do que e o papel dessa Ouvidoria. Fala tambem do aluguel do gabineie da prefeita 
que foi dito nesta Tribuna, porem, assegura que o espago esta sendo utilizado, simj no momento 
precisou passar por algumas reformas, mas esta sendo utilizado. Continuando, parabeniza o 
vereador Edilson pela organizagao da belissima festa de Ibiapora, e acredita que muita coisa



I



3

CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ - 13.346.952/0001-03
I

I
boa ainda sera feita naquele Distrito. Gita tambem varias melhorias que ja foram feitas em todo 
o municipio, de iluminapao a mata-burros, incentive ao homem do campo, entre muitas outras 
coisas. Adiante, convida a toda populapao de Mundo Novo para prestigiar mais uma rodada 
com campeonato de futsal, destaca o sucesso do campeonato, sempre com bastante publico e 
parabeniza a todos os organizadores. Encerra deixando um recado a todo povo de Mundo 
Novo, assegurando que sempre estara presente lutando pela melhoria na vida de todos do 
municipio. A vereadora LIONELA usa da palavra e comenta que, mais uma vez, foi abordada 
por pessoas na rua que questionaram mais uma vez sobre uma suposta denuncia que ela fez 
contra os funcionarios da COOPERBA, contudo, assegura mais uma vez que nao existe 
denuncia feita por ela, nem pelo grupo de oposigao. Diz ainda que se alguem saiu com esse 
comentario para poder justificar alguma coisa, que assuma sua fala, mas nao use o nome de 
pessoas que nao tern nada a ver com isso. Seguindo, reforga o que o colega falou com relagao 
ao decreto de contengao, e sabido por todos que em determinado periodo do aho as contas 
tendem a apertar, porem, quando se traz algo a esta Casa, a pedido da populagao, trata-se de 
coisas que sao inadmissiveis continuarem do jeito que estao, pois existem varfos contratos 
firmados, com valores muito elevados, e, as pessoas continuam com a mesma dificuldade em 
conseguir cestas-basicas nessa gestao. Afirma ser uma contengao seletiva, onde acabam 
tirando daqueles que mais precisam. Continuando, assegura que ira continuar a trazer todos 
os pedidos e anseios da populagao, independente de decreto de contengao de gastos ou nao, 
pois ha coisas que precisam ser prioridade numa gestao. Finalizando, tece comentarios com 
relagao a merenda escolar, relata que em momento algum disse faltar merenda, porem, o foi 
dito que existiu um video feito pela gestao, onde anunciou que as sextas-feiras seria servido 
feijoada, mas este alimento nao esta inserido no cardapio semanal das escolas. O vereador 
MARCOS usa da palavra e comenta sobre sua felicidade com o resultado do julgamento dos 
colegas Joao Luiz e Edilson, onde sairam vitoriosos num processo e irao permanecer em seus 
cargos, pois o poder foi conferido a eles foi o povo quern deu. Diz esperar que o mesmo 
resultado ocorra com os outros tres colegas que estao na mesma situagao. Dando continuidade, 
relata que ocorreu uma sindicancia para apurar a situagao dos Quilombolas cadastrados no 
Bolsa Familia, diz nao ter feito denuncia alguma, mas que o municipio recebeu t^l denuncia e 
ira averiguar a procedencia ou nao dessa situagao. Parabeniza a gestao pela dbra que esta 
sendo realizada em frente a creche da Nova Brasilia, pois ha anos vinha solicitando a melhoria 
naquele espago para facilitar a passagem de pessoas e veiculos naquele local, e, hoje, esta 
sendo realizada pela prefeita Ana Paula. Em seguida, comenta sobre o decreto de emergencia 
enviado pela gestao, ressalta que e natural nessa epoca do ano que as receitas caiam, porem, 
a partir de outubro as coisas comegam a normalizar. Diz tambem ter sido um ato de coragem 
da prefeita ter enviado esse decreto, e ainda assim nao se ouve falar em falta de medicament© 
em postos, nem a continuidade dos servigos da gestao. Fala tambem a respeito dos veiculos 
da prefeitura e assegura que se fosse prefeito nao compraria carros, alugava-os, pois o custo 
com manutengao e muito alto, e e sabido que nem todos tern o compromisso, cuidado e zelo 
com a coisa publica, dito isso, o aluguel se faz necessario. Ainda sobre alugueis, conta que a 
gestao precisou alugar duas casas para que sejam instaladas a base da Rondesp e do SAMU. 
Na sequencia, comenta que o asfaltamento chegara a Mundo Novo, pois esta sendo feito o 
mapeamento da cidade para que algumas ruas sejam asfaltadas, uma vez que todos os 
municipios vizinhos receberam esse beneficio e com Mundo Novo nao sera diferente. Sobre o 
anexo do hospital, informa que o TCM esteve visitando o local, tiveram alguns percalgos, porem, 
a empresa que ira concluir a obra ja chegou no local e, em breve, o anexo sera entregue a
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populapao para que o hospital seja retirado do PSF da Floresta, pois e de dificil acesso. Finaliza 
parabenizando a PODES pelo excelente trabalho que desenvolve com as pessoas com 
necessidades especiais no municipio de Mundo Novo. O vereador MARCELO usa da palavra 
e parabeniza os colegas que tiveram sucesso no processo judicial, e deseja que os outros que 
estao na mesma situagao tambem consigam sair vitoriosos, pois foi feita a vontade do povo. 
Seguindo, solicita da gestao que realoque a torre de sinal de telefonia que nao esta sendo 
utilizada em Jequitiba e coloque no Povoado de Santo Antonio, pois essa comunidade necessita 
desse servigo para facilitar a comunicapao. Dando continuidade, informa que em breve 
Jequitiba e Indai terao agua, pois os estudos ja estao sendo feitos, uma vez que o Projeto que 
comegou em 2019 ja esta bem encaminhado, e espera que logo, logo esse projeto seja 
realizado. Continuando, fala sobre o campeonato de futsal, parabeniza a equipe de Jequitiba 
pelo desempenho e destaca a atuagao do goleiro Daniel, que vem fazendo urn belo 
campeonato. Finalizando, fala sobre uma publicagao do colega Samuel, onde dis^orda do que 
viu. Relata ter sido eleito pelo esporte em seu primeiro mandate, onde sempre buscou ajudar a 
manter o esporte vivo, principalmente na comunidade onde mora, e sempre correu atras para 
levar beneficios a Jequitiba, mas infelizmente, em algumas ocasides nao foi atendido pelos 
gestores. Afirma que ha, sim, urn descaso com o esporte em Jequitiba, mas que esse descaso 
nao e de sete meses, ja vem ha oito anos. Assegura tambem que em momento algum pode 
pesar a situagao e coIocar a culpa nessa gestao que tern apenas 7 meses. NAO HOUVE 
ORDEM DO DIA. NAS CONSIDERAQOES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia 
de todos e pediram urn minuto de silencio em respeito as familias enlutadas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, 
secretaria, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai 
devidamente assinada.:
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